

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Ланцовой Елены Викторовны на тему:

«Нестабильная стенокардия с блокадой левой ножки пучка Гиса:
клинические особенности и прогнозирование неблагоприятных исходов»
по специальности 14.01.05 — кардиология

Актуальность исследования обусловлена тем, что блокада левой ножки пучка Гиса(ЛНПГ) утяжеляет течение острого коронарного синдрома (ОКС),увеличивая частоту неблагоприятных сердечно-сосудистых событий при ОКС как на догоспитальном этапе, так и в стационаре, затрудняя своевременную диагностику ОКС, особенно у лиц пожилого возраста с признаками сердечной недостаточности.

В ходе исследования определена частота нестабильной стенокардии (НС) с блокадой ЛНПГ (15,3% среди госпитализированных в стационар с диагнозом НС), выявлено два фактора риска развития блокады ЛНПГ (артериальная гипертония и средний возраст 75 лет). Выявлены показатели ЭХО-КГ, изменения которых связаны с развитием неблагоприятных исходов НС с блокадой ЛНПГ. Разработана математическая модель прогнозирования риск неблагоприятных исходов НС с блокадой ЛНПГ. Изучены неблагоприятные исходы при НС с блокадой ЛНПГ на госпитальном этапе. Наряду с гемодинамическими показателями, предикторами летального исхода являются гиперкреатининемия и преренальная азотемия.

Диссертационная работа Ланцовой Е.В. является актуальным, решающим одну из важных задач, стоящих перед современной кардиологией. Результаты настоящего исследования могут использоваться для оптимизации прогнозирования неблагоприятных исходов при нестабильной стенокардии.

Для решения поставленных целей и задач обследована репрезентативная выборка пациентов, использованы современные адекватные методы диагностики. Выводы логичны и закономерно вытекают из содержания работы. По материалам работы опубликовано 12 печатных работ, из них 2 – в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Таким образом, диссертация Ланцевой Елены Викторовны на тему «Нестабильная стенокардия с блокадой левой ножки пучка Гиса: клинические особенности и прогнозирование неблагоприятных исходов» представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 - кардиология, является самостоятельным законченным научным исследованием, посвященным решению актуальной задачи кардиологии. Работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения ВАК о порядке присуждения ученых степеней № 842 от 24.09.2013г.», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.05 - кардиология.

Заведующий кафедрой госпитальной терапии
с курсами кардиологии и функциональных
методов диагностики ГБОУ ВПО
«Ижевская государственная
медицинская академия»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации
доктор медицинских наук,
профессор
Заслуженный врач РФ

Максимов Николай Иванович

(426034, Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Коммунаров, 281,
тел.: (3412) 52-62-01, rector@igma.udm.ru, igma.ru)

Подпись Максимова Николая Ивановича заверяю

Дата 22.04.2015



общего отдела
Д.В. Ключева